

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ВТОРОЙ

ВТОРНИК,

13 МАЯ 1980 ГОДА

№ 58 (214)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

## НАВИГАЦИИ— КОМПЛЕКСНУЮ ПОДГОТОВКУ

Вышла на свою финишную прямую подготовка к навигации. Чуть больше месяца осталось до ее начала. В это время организациям и предприятиям района предстоит провести смотр готовности к навигации-80.

Приход железной дороги в район не уменьшил значение навигационного сезона для пуровчан. Он по-прежнему остается жизненно важным. Основная часть грузов для строительства промышленных предприятий, жилья, социально-культурных объектов будет доставлена по воде. И от того, как поработают грузополучатели в летний период, зависит успех работы.

Северная навигация коротка. Время, отпущенное на доставку, разгрузку прибывших судов, нужно учитывать в минутах. Важно обеспечить оборачиваемость судов в сжатые сроки. Нельзя допустить, чтобы, как в минувшем году, случались простои барж сверх всякой меры из-за нехватки техники, отсутствия связи с пристанями. Навигация — строгий экзаменатор. И те, кто не учитывал это, сейчас испытывают нехватку топлива, строительных материалов, деталей машин и т. д.

Опыт прошлых лет показывает, что там, где со стороны руководства организаций и предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций уделялось постоянное внимание четкой организации труда в период навигации, там достигаются хорошие результаты. Очень важно с первых дней приема и обработки судов организовать действенное социалистическое соревнование, мобилизовать людей на высокопроизводительный труд с тем, чтобы не допустить ни минуты простоя под выгрузкой и погрузкой, полностью использовать крановые хозяйства.

Уже сейчас в каждой организации должны быть разработаны мероприятия, обеспечивающие высокий ритм навигации. Это хорошо понимают в Уренгойском управлении производственно-технического обеспечения и комплектации. Службами УПТОНКА разработаны обширные мероприятия, которые должны помочь, успешно справиться с предстоящей навигацией. Планируется построить эстакады общей протяженностью в 300 метров, контейнерную площадку, склад площадью в 400 квадратных метров. Будет подготовлено специальное место для хранения химвагентов и т. д. Руководство УПТОНК направляет все усилия к тому, чтобы эти мероприятия были выполнены в срок.

В оставшееся время необходимо завершить оборудование причалов. Много геряют времени при обработке судов СУ-489, СМП-565. Тем предприятиям и организациям, которые не имеют причалов, нужно приступить к их оборудованию.

Во всех предприятиях и организациях требуется проанализировать деятельность в период навигации прошлого года. Обеспечить плановую обработку судов, скомплектовать бригады грузчиков, обеспечить прохождение техницистами по технике безопасности. Необходимо подготовить транспорт для перевозки грузов, позаботиться о безопасности прохождения судов, о взаимосвязи в действиях с речниками.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям надо разработать условия социалистического соревнования, конечная цель, которого эффективно провести навигацию.

## Праздник Победы в райцентре

9 мая в Тарко-Сале состоялось возложение венков к памятнику погибшим воинам-пуровчанам.

Их имена для нас святы. Они творили живое дело, а потом ушли в бессмертие.

Они ушли в бой от станка, от плуга, от земли, которую преобразовали, их подвиг стал для нас завещанием: любить беззаветно свою Родину и свой народ, бороться до конца во имя счастья людей.

Живем и помним об этом.

Будем помнить всегда.

...9 мая. 10 часов. Сотни таркосалинцев пришли сюда, к памятнику воинам-пуровчанам. Минута молчания для них, погибших: Степана Андреевича Агичева, Ивана Клементьевича Дуркина, Ильи Афанасьевича Жигулева, Уле Пяк, Сергея Николаевича Салиндера, Ивана Афанасьевича Тарасова, Аркадия Прокопьевича Куликова, Вульче Айваседа...

Венки для них, погибших. Салют для них...

— Тридцать пятую весну Победы отмечает советский народ,— сказал на митинге второй секретарь РК КПСС Г. В. Зленко. — Победа советского народа в Великой

## ПОМНИМ!

Отечественной войне имела всемирно историческое значение. Она оказала огромное влияние на соотношение классовых сил на мировой арене и последующем устройстве мира. Закономерным следствием разгрома фашизма и японского милитаризма явилась победа в ряде стран Европы и Азии социалистических революций и образование мировой системы социализма.

Могущество многонационального советского государства укрепляет дружба народов СССР. В час грозной опасности все они поднялись на защиту социалистического Отечества. Победа над фашистской Германией показала силу и величие нашей Родины, всеилые коммунистических идей, беззаветную верность Отчизне ее сынов и дочерей.

У советских людей нет оснований для тревоги и неуверенности в будущем. «Советский Союз, — говорил Л. И. Брежнев, — не запугать никому. Наши силы и возможности огромны. Мы и наши союзники всегда сумеем постоять за себя и дать отпор любым враждебным наскокам».

Мы пришли сегодня к обелиску погибших воинов-пуровчан почтить память тех, кто отдал свою жизнь за освобождение нашей страны от фашистского ига.

Вечная слава героям!

Б. МИХАЙЛОВ.

## УСПЕХ СТРОИТЕЛЕЙ

Успешно справились с планом четырех месяцев текущего года Уренгойские строители. Объем строительно-монтажных работ выполнен на 135 процентов. С начала года коллективом Уренгойского строительно-монтажного управления произведено работ на 1 млн. 335 тысяч рублей. Производительность труда достигла 110 процентов.

М. ЗАЙЦЕВ

главный инженер Уренгойского СМУ.

## ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

*Коллектив Пуровского рыбозавода вдвое перекрыл план-задание апреля. Добыто 1153 центнера рыбы. Это еще одна победа рыбаков в завершающем году десятой пятилетки.*

Успех достигнут, в основном, за счет ударной работы рыболовческих бригад Пуровского района. В целом по району добыто 1034 центнера рыбы. Хорошо потрудились рыбаки совхозов «Верхне-Пуровский» и «Пуровский». А на трудовом календаре рыболовческих бригад гостя уже июль. Они выполнили план второго квар-

тала текущего года. Рыбаки добыли в апреле 750 центнеров рыбы.

Л. АНДРЕЕВА,

инженер-технолог

Пуровского рыбозавода.

## РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ

*Ударным трудом заканчивают завершающий год десятой пятилетки геологи Уренгойской нефтегазодочной экспедиции. План по бурению четырех месяцев выполнен досрочно. Уже 28 апреля было пробурено 19607 метров скважин вместо 18000 метров по плану.*

Особенно хороших результатов добивается буровая бригада Героя Социалистического

труда Н. Д. Глебова. На трудовом календаре этого коллектива уже август. За четыре месяца завершающего года десятой пятилетки пробурено 5600 метров.

Хорошие результаты и у нефтегазведчиков из бригады Виктора Татары. Проходка этого коллектива составила 4365 метров.

Из месяца в месяц справляются с плановыми заданиями и буровые бригады Серенникова, Шведова, Деменикова. Все это позволило Уренгойской нефтегазодочной экспедиции занять ведущее место в объединении «Уренгойнефтегазгеология».

Н. ТЕРЕХОВА.

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ** участок работ по продвижению стальной магистрали в Приполярье поручен Уренгойскому мостоотряду № 93 треста Мостострой-11. Созданный менее года назад пока еще сравнительно малочисленный трудовой коллектив мостостроителей под руководством В. А. Донадзе сумел за это время развернуть строительство жилого поселка на левом берегу Пура. Силами трех участков мостовиков было построено в 1979 году девять свайно-эстакадных железнодорожных мостов на участке трассы Тарко-Сале — Уренгой, успешно выполнено производственное задание года.

В завершающем году пятилетки предстоит выполнить объем работ на сумму свыше трех миллионов рублей. Включившись в социалистическое

Этапы стального пути: Сургут—Уренгой

## МОСТЫ — МАГИСТРАЛЯМ

соревнование в честь 50-летия образования нашего округа, мостостроители-первопроходцы взяли повышенные обязательства. Коллектив участка В. Макарова обязался построить до конца года восемнадцать свайно-эстакадных мос-

тов, что позволит обеспечить рабочее движение поездов на участке 525—578 километров.

Коллектив участка коммуниста В. Карасева ведет строи-

тельство 160-метрового железнодорожного моста через реку Ямсавай. Сейчас необходимо в сжатые сроки завершить сооружение двух свайных оснований. Одновременно будет возводиться и временный мост.

На участке В. Залепухина

ведется строительство моста через реку Аймалыха. Ветонирование двух опор завершено, как намечалось, к ленинскому юбилею.

Недалек тот день, когда стальной путь подойдет к Уренгою, пересечет широкий Пур на восточный берег по главному мосту, сооружение которого начнется в ближайшее время. Мостостроители полны решимости и энергии

внести достойный вклад в сооружение важнейшей стальной магистрали тюменского Севера.

Нелегко путь первопроходцев. Но их самоотверженный труд виден всей стране. Памятниками им становятся в тайге и тундре буровые вышки, трубопроводы, компрессорные станции, мосты и дороги, города и поселки, поезда, движущиеся к побережью Ледовитого океана.

Г. ИЗОБИЛИН,

работник мостоотряда

№ 93,

п. Уренгой.

# ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

СТРАНИЦА  
НАРОДНОГО  
КОНТРОЛЯ № 4 (14)

## ПЕРВЫЕ ШАГИ

Партийное бюро ГПУ «Вынгапургаздобыча» уделяет постоянное внимание работе народных контролеров. В мае они намечают провести три проверки, результаты планируют заслушать на партбюро. Народные контролеры под руководством партийной организации оказывают существенную помощь в борьбе с бесхозяйственностью.

По материалам народных контролеров на заседании партбюро был заслушан ряд руководителей по вопросу борьбы с бесхозяйственностью. Для улучшения их деятельности мы издали приказ по управлению, направленный на оказание помощи как в орга-

низационном порядке, так и в моральной заинтересованности народных контролеров.

Сейчас реформируем более красочно стенд, что даст возможность освещать деятельность народных контролеров более глубоко и обширней. Народные контролеры сознают свою высокую ответственность за порученное дело и будут с полной отдачей сил трудиться над выполнением задач, поставленных Ноябрьским (1979 г.) Пленумом ЦК КПСС о Народном контроле СССР.

С. КОТОВ,  
секретарь партийной организации  
ГПУ «Вынгапургаздобыча».

## ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Пуровским комитетом народного контроля проведена большая работа по отчетам и выборам в группах и постах народного контроля на предприятиях и организациях.

На 58 предприятиях района были проведены собрания и конференции трудящихся, в работе которых приняло участие более пяти с половиной тысяч человек. Наряду с этим избрано 58 групп народного контроля, в которые вошли свыше тысячи человек, пользующихся в своих коллективах большим доверием и уважением. Наиболее организованно и активно прошли от-

четы и выборы групп и постов народного контроля в ПГЭ (Пуровская геофизическая экспедиция), в совхозе «Верхне-Пуровский», в строительном-монтажных поездах № № 611 и 329.

В работе отчетно-выборных собраний и конференций активное участие принимали представители партийных и советских органов, хозяйственных и общественных организаций.

Эта важная государственная кампания будет завершена в конце этого месяца.

Ж. МИХАЙЛОВ.

## В ХОРОШЕМ КОНТАКТЕ

ПРИ ПОЯБРЬСКОМ поселковом Совете народных депутатов впервые создана группа народного контроля, составлен план работы, которым предусмотрено совместно с постоянными комиссиями совещать контролировать за работу торгующих организаций и обеспечение строителей будущего города продуктами питания, подготовке овощехранилищ и закладке свежих овощей, готовности сети общественного питания и торговли к работе в летних условиях.

Мы будем осуществлять контроль за охраной внешней среды и санитарным состоянием территории жилых поселков, расположенных в черте поселка, состоящие пассажирских перевозок, а также контроль за экономией строительных и го-

кустов ОРСов, обслуживающих население пос. Ноябрьск. Результаты проверки обсуждены на заседании исполкома, вынесено соответствующее решение.

Необходимо отметить, что материально-техническая база предприятий ОРСов еще крайне недостаточна. Мало складских помещений, нет складского оборудования в ОРСе ГПУ «Вынгапургаздобыча» и отделении шестого ОРСа, отделениях ОРСов нефтяников, геологов.

Второе заседание исполкома было посвящено охране внешней среды и санитарному состоянию жилья в поселке. В подготовке данного вопроса также принимали участие народные контролеры.

Вопросы своевременной очистки жилых поселков от нечистот и мусора, благоу-

## ГРУЗАМ—ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

НА СТАНЦИИ Ханто создана и работает группа народного контроля в количестве девяти человек. Мы оказываем постоянную помощь наших дозорных. Они работают по плану, каждый народный контролер имеет поручение.

К нам на станцию очень много поступает грузов. Главным в своей работе группа считает обеспечение своевременной выгрузки вагонов, их сохранности.

О значении работы, которую проводит группа, можно судить по таким цифрам. Только с 1 января 1980 года в адрес грузополучателей поступило свыше 200 тысяч тонн грузов. Слабо работают отдельные организации по вы-

возу грузов от подъездных путей, это прежде всего такие организации, как СМУ-4, СУ-17 Новоангаская БИТОиК. Недостаточно еще строятся подъездных путей, особенно это ощущается в весенний и летний период. Техника в буквальном смысле тонет. Слабо организации занимаются развитием туников и баз. Одним словом, на нашей станции народным контролерам большой фронт деятельности, и мы уверены в том, что с поставленными задачами они успешно справятся.

И. КРЕЦУ,  
заместитель начальника  
железнодорожной станции  
Ханто.

роче-смазочных материалов и т. д.

В текущем году народные дозорные совместно с постоянными комиссиями поселкового Совета организовали проверку работы всех ОРСов, отделений

ройство, организация детских и спортивных площадок, охрана зеленых насаждений находится под постоянным контролем органов санитарного надзора, постоянной комиссии исполкома и сейчас активно включается в эту работу группа народного контроля.

Надо отметить, что отдельные руководители организаций не прониклись чувством ответственности за столь важный вопрос, как охрана почвы и окружающей среды от загрязнения. Это относится к АБТ-2, ИГДУ «Холмогорнефть» и другим. Крайне опасно загрязнение почвы горюче-смазочными материалами. Во многих организациях (АБТ-2, СУ-17, СУ-952) грузовой транспорт базируется и ремонтируется не на промбазе, а в жилой зоне.

Быть народным контролером — большая честь. Но вместе с тем, на нас возложены большие и ответственные задачи по контролю за выполнением директив партии, советских законов, и которые мы призваны решать под руководством партийных и Советских органов.

Т. ТАТАУРОВА,  
председатель группы  
народного контроля при  
Поябрьском поселковом  
Совете.

РАЙОННЫМ комитетом народного контроля проведена проверка ряда предприятий торговли, общественного питания по соблюдению цен, правил советской торговли.

В период проверки установлены факты отсутствия в продаже товаров достаточного ассортимента и продуктов первой необходимости в предприятиях ОРСа геологов п. Уренгой, торговом отделении Лабитангского ОРСа геологов п. Тарко-Сале, Пуровском рыбкоопе.

Так, в момент проверки в магазине «Хозтовары» Уренгойского ОРСа геологов имелось в продаже только два вида кастрюль, ведра оцинкованные, мясорубки, ножи, вилки. Нет в продаже ведер эмалированных, ванн детских, баков эмалированных, клеенки, досок разделочных, электролампочек и т. д. Недостаточный ассортимент товаров имеется в достаточном количестве на базе ОРСа геологов в г. Лабитанги.

Отмечена низкая культура обслуживания покупателей в магазинах Пуровского рыбкоопе.

группы более 100 наименований. Нет в продаже товаров национального спроса: яйца, сатина набивного, фланели, сукина. Отсутствует в продаже яйца, компоты, борщи — с января месяца этого года, а

## ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

огурцы бочковые — с 1978 года. Все эти товары имеются на складах базы «Межрайбытотребсоюза».

В магазинах Таркосалинского отделения ОРСа геологов нет в продаже товаров повседневного спроса промышленных групп до 26 наименований. Не было в продаже соды питьевой, припорок, карамели, борщей, рассольника, салатов, соков фруктовых, хотя все эти товары имеются на базе ОРСа в г. Лабитанги.

Отмечена низкая культура обслуживания покупателей в магазинах Пуровского рыбкоопе.

Небрежна выкладка товаров в магазине «Хозтовары»,

витрины полупустые, на большинстве товаров отсутствовали ярлычки с ценами. В помещении холодильника, продавцы обслуживают покупателей в верхней одежде.

В крайне неудовлетвори-

тевали алкогольные напитки, не оформляя количество их законом. Так, по фактуре № 223 от 1 марта 1980 года через столовую продано водки «Русской» — 80 бутылок по цене 8 руб. 99 коп., вместо 4 руб.

69 коп., «Советского шампанского» — 12 бутылок по 6 руб. 65 коп., вместо 5 руб. 65 коп. Сумма перебранных денег с покупателей составила 388 руб. 20 коп.

В буфете от столовой «Северянка» Пуровского рыбкоопе реализовали без кулинарной обработки оленьи мясо по цене 2 руб. 56 коп., вместо 2 руб. Сумма перебора денег с покупателей составила 27 руб. 44 коп. В этой же столовой через «Вечернее кафе» реализовали водку с наценкой общепита. Продано за период с 1 июля 1979 года по 31 марта 1980 года водки «Экстра» — 383 бутылки по цене 8 руб. 39 коп., вместо 4 руб. 39 коп., водки «Русской» — 300 бутыл-

лок по цене 8 руб. 99 коп., вместо 4 руб. 69 коп. Сумма перебора с покупателей составила 1519 руб. 79 коп.

В буфете от столовой № 1 ОРСа СМП-565 реализовали 100 кг. меда натурального векового по цене 5 руб. 56 коп., вместо 4 руб., сало свиное соленое 18 кг. по цене 2 руб. 93 коп., вместо 2 руб. 50 коп. Сумма перебора денег с покупателей составила 163 руб. 84 коп.

В торговых организациях — Пуровском рыбкоопе, ОРСе СМП-565 осуществили продажу детского питания с истекшим сроком реализации. Так, на базе Пуровского рыбкоопе забраковано 400 кг. молочной смеси «Крепыш», на базе ОРСа СМП-565 забраковано 2182 кг. молочной смеси «Крепыш» и «Малютка».

Установлены факты несоблюдения торговыми предприятиями, инструкции ведения книг жалоб и предложений, другие недостатки. Руководителям предложено принять конкретные меры по заводу недостающих товаров, устранить отмеченные недостатки, строго наказать виновных.

НЕДАВНО в ТСНРЭ был проведен День мастера. Уже второй год из месяца в месяц в кабинете начальника экспедиции собираются буровые мастера, начальники служб, вспомогательных цехов администрация. Эти мероприятия обычно приурочиваются на начало месяца, когда подведены итоги предыдущего и намечен план-график на текущий месяц. Несмотря на то, что буровые мастера ежедневно, по посредству радиосвязи имеют возможность передать с буровой в контору заявки, получить консультацию технических экспертов, при осложнениях в работе, такие встречи, несомненно, представляют огромную ценность, т. к. здесь, на Дне мастера, собираются все, кто призван способствовать бесперебойной работе буровиков, несущих вахту вдали от базы. Здесь мастер может высказать и высказывает свои замечания по различным пунктам, мешающим успехам бригады, и поэтому нередко начальникам вспомогательных служб приходится выслушивать справедливые упреки в своей адрес по поводу то недоукомплектации оборудования, то отсутствия самого необходимого, без чего нельзя работать. И в этот раз все присутствующие на Дне мастера приняли активное участие в обсуждении итогов, при этом говорилось об ошибках отдельных мастеров, о скрытых резервах, которые не были использованы, и о многом другом, что еще мешает нормальной работе нефтеразведчиков.

День мастера открыл начальник НРЭ А. И. Шапошников. Он подробно остановился на итогах работы экспедиции в апреле. Было отмечено, что в целом по экспедиции план апреля выполнен на 111,1 процента, и пробурено 6671 метр скважин при плановом задании 6000 метров. Однако, как отметил т. Шапошников, с планом-графиком справилась только бригада В. И. Проскунина, которая пробурела 1942 метра вместо 1600 метров, предложенных планом-графиком. Напряженный план-график — это особо важное задание и одно из новшеств в экспедиции. Составляется он с учетом использования всех имеющихся ре-

даниями. По итогам месяца места распределились следующим образом:

1-е место — бригада В. И. Проскунина,

2-е место — бригада А. М. Жаданова.

3-е место — бригада В. А. Исаева.

Неплохо потрудились в апреле буровики из бригады В. С. Шупрова, занявшие в соревновании IV место. Несомненно, успехи бригады были бы намного выше, но вышко-

упреки начальника экспедиции в адрес буровых мастеров о недопустимости захлмления вертолетных посадочных площадок, нарушения земляного покрова вокруг них, что часто наблюдается на буровых, когда доставляемые с базы грузы транспортируются с площадки при помощи тракторов, сдирающих мох или травяной покров, а это влечет за собой в летние месяцы выдувание с оголенных мест песка и пыли при посадке и взлете вертоле-

не должно существовать, т. к. обе организации выполняют общую задачу, заинтересованы в слаженной работе обоих коллективов, а на поверку выходит, что и те, и другие сводят друг с другом счеты, иначе как понять объяснение буровиков: «А вы попробуйте попросить у них (вышкомонтажников) на часок трактор или подбросить по пути трубу до насосной — никогда не помогут». Вот как витневато закручено.

Вопрос, связанный с авиацией до тех пор останется открытым, пока не будет согласованности между бригадами, смежниками. Вертолет — не роскошь, а верный, надежный помощник и потому к использованию его необходимо подходить расчетливо, похозяйски.

Из выступлений буровых мастеров было видно, что администрация экспедиции оказывает бригадам своевременную помощь. Широко внедряются новые методы труда, предлагаемые советом НОТ, а День мастера можно рассматривать и как школу передового опыта. В экспедиции немало молодых специалистов, которым есть чему поучиться, и именно здесь, на Дне мастера, они берут много полезного для себя, слушая выступления, замечания старших товарищей, которые щедро делятся с ними своими знаниями, наблюдениями. И если после разговора на Дне мастера, несомненно полезного для каждого присутствующего, кто-то и получил «головоймойку», то вполне заслуженно, и это лишь наделит его на то, чтобы учесть свои ошибки, внести коррективы на будущее, чтобы к следующей встрече подойти с лучшими результатами.

С каждого Дня мастера люди уносят что-то новое. Не было исключения и в этот раз. Начальник отдела кадров тов. Горюнов рассказал о работе, которая проводится в экспедиции с молодыми специалистами. Начальник ПТО тов. Лобозов прочитал собравшимся реферат на тему: «Рекомендуемая химобработка глинистых растворов».

В мае экспедиции предстоит проделать большую работу. По плану предусмотрено пробурить 7000 метров скважин, из них большая

## ДЕНЬ МАСТЕРА

\* РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — В ДЕЙСТВИЕ \*  
 \* МАЯКИ СОРЕВНОВАНИЯ \* РАБОТЕ СМЕЖНИКОВ — ЧЕТКОСТЬ И КАЧЕСТВО \*  
 \* ВЕРТОЛЕТНЫМ ПЛОЩАДКАМ — ПОСТОЯННУЮ ГОТОВНОСТЬ \*  
 \* АВИАТРАНСПОРТУ — ПОЛНУЮ ЗАГРУЗКУ \*  
 \* ДЕНЬ МАСТЕРА — ДЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ УЧЕБЫ \*  
 \* ВПЕРЕДИ — БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ \*

монтажники сдали буровую с фантастической цифрой недоделок. 50 пунктов было указано в дефектной ведомости, и только два из них были выполнены, остальные же 48 были с поразительной щедростью «подарены» бригаде, вынужденной устранять огрехи монтажников. Поэтому вполне понятны нарекания и помощника мастера тов. Крамара, который высказался о недопустимости такой практики со стороны вышкомонтажников, по милости которых бригада вынуждена простаивать, отвлекаясь на ремонт оборудования. Товарища Крамара поддержали другие мастера.

При последующем анализе работы буровых бригад выяснилось, что в недоборе итоговых баллов повинны не только вышкомонтажники, но и сами буровики. Так незадолго до Дня мастера были закрыты вертолетные площадки на буровых № 174 (мастер В. И. Проскунин), № 122 (мастер А. М. Жаданов), № 262 (мастер В. С. Шупров). Причинами закрытия послужили захлмленность площадок, отсутствие ветроуказателей и т. д.

Правда, есть на некоторых буровых площадки, построенные непосредственно на песчаной почве, поэтому во избежание искусственных пыльных бурь, вызываемых вертолетом, было предложено обязать вышкомонтажников при постройке посадочной площадки подводить к ней водовод для смачивания почвы вокруг нее. Вопрос использования авиации в экспедиции остается постоянно открытым. Нередко бывает так, что вертолетом на буровую завезен запрошенный мастером груз, а на завтра очередная заявка, из которой следует, что ему потребовалось то, что нужно было привезти еще два дня тому назад. Вот и получается, что по нерадивости мастера, его забывчивости, а быстрее по халатности в ущерб другим бригадам вертолет направляется к нему только потому, что бригада будет простаивать или хуже того — может иметь место аварийная ситуация.

Справедливы и обиды вышкомонтажников, которые они не раз высказывали руководству экспедиции. Нередко бригаде вышкомонтажников, работающих

## ОСВОЕНА НОВЕЙШАЯ АППАРАТУРА



Москва. Новая лаборатория открылась в Центральном научно-исследовательском институте курортологии и физиотерапии — лаборатория радиоизотопных исследований гемодинамики и микроциркуляции крови. Она оснащена современной диагностической и исследовательской аппаратурой. С ее помощью можно как выявлять различные заболевания, так и исследовать эффективность их лечения. Впервые в физиотерапевтической практике в СССР осуществляется одномоментный подход к исследованию функций различных систем организма. Обработка данных ведется с помощью новейших компьютеров. Применение радиоактивных изотопов обеспечивает детальное исследование функционального состояния органов, эндокринной системы человека.

Коллектив молодых ученых, врачей в короткие сроки освоил новейшую технику и ведет прием больных инсти-

В связи с ростом объемов поисково-разведочных работ на нефть и газ, а также строительством железной дороги Сургут—Уренгой и второй нитки газопровода Уренгой—Сургут—Челябинск в районе резко увеличались объемы производства взрывных работ.

взрывчатых материалов должно осуществляться только в специально оборудованных и предназначенных для этих целей складах ВМ. Хранение взрывчатых материалов в домашних условиях или «укромных местах», неправильное обращение со взрывчатыми

материалами, использования, учета взрывчатых материалов должностными лицами предприятий и организаций, ведущих взрывные работы или осуществляющих хранение взрывчатых материалов.

Уренгойская районная горнотехническая инспекция обращается к руководителям предприятий, ведущих взрывные работы, ко всему персоналу производственных подразделений, занятых взрывными работами, обратить самое серьезное внимание на вопросы обеспечения сохранности взрывчатых материалов и использования их только по прямому назначению. Мы также обращаемся ко всем общественным организациям и гражданам района с просьбой в случае обнаружения разбросанных, утерянных или найденных кем-либо взрывчатых материалов сообщить об этом в органы милиции, горнотехническую инспекцию, а также к гражданам, владеющим при каких-либо обстоятельствах взрывчатыми материалами, сообщить об этом и возвратить их на склад ВМ. Следует всегда помнить о том, что использование взрывчатых материалов подростками, детьми, лицами, не имеющими достаточных знаний, навыков и правил обращения с ВМ чрезвычайно опасно и, как правило, ведет к самым неожиданным и трагическим последствиям.

**А. БЕЛОРУСЦЕВ,**  
горнотехнический инспектор  
Уренгойской РГТИ.

## СЛЕДУЕТ ПОМНИТЬ

Проводимые Уренгойской горнотехнической инспекцией проверки состояния хранения учета и использования взрывчатых материалов на предприятиях, ведущих взрывные работы показывают, что организация хранения и учета взрывчатых материалов в ряде случаев находится не на должном уровне. Неудовлетворительная организация хранения учета, создание возможности разбрасывания, утери и хищений взрывчатых материалов при транспортировке и на местах производства работ и попадания взрывчатых материалов в руки посторонних лиц, подростков и детей.

Сами по себе взрывчатые материалы очень опасны в обращении, поэтому к работе со взрывчатыми материалами допускаются лица, прошедшие специальное обучение, практическую подготовку и проверку правил безопасного ведения взрывных работ. Хранение

материалами может привести к непоправимой беде, угрожать жизни и здоровью людей не только завладевших взрывчатыми материалами, но и окружающих. Еще большую опасность вызывает возможность применения взрывчатых материалов в преступных, хулиганских целях.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 февраля 1974 года «Об ответственности за незаконное ношение, хранение, приобретение, изготовление и сбыт огнестрельного оружия, боевых припасов и взрывчатых веществ», лица, завладевшие взрывчатыми материалами не в установленном порядке, а также осуществляющие их хранение или пользование в личных, хулиганских целях привлекаются к уголовной ответственности. Законодательством также предусмотрена ответственность за нарушение установленного порядка хра-

де. Коллектив его оказывает около 200 видов услуг населению: лощит одежду и обувь, ремонт часов металлоизделий, пишущих машинок и других бытовых изделий. Работают салоны причесок, химчистки, ателье проката культуроваров, фотография.

Коллектив Дома бытового обслуживания встретил праздник международной солидарности трудящихся высокими показателями. Многие труженики предприятия выполнили свои личные пятилетние задания, завоевали звание ударников коммунистического труда.

На снимке: в салоне дамских причесок.

Фото М. БЛОХИНА.

### Наши консультации

## ГОСУДАРСТВО ПОЗАБОТИЛОСЬ

В редакцию обратились читатели нашей газеты из поселка Уренгой: «Нам бы хотелось прочитать в «Северном луче» разъяснение о том, какие льготы имеют дети-инвалиды. Слышали, что с 1 января этого года согласно Постановлению они имеют право на определенное пособие».

Мы попросили ответить на письмо заведующую райсособом Е. К. Колесникову.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об улучшении материального обеспечения инвалидов с детства».

Согласно этому документу с 1 января 1980 года повышены размеры пособия инвалидам с детства, достигшим 16 лет: по первой группе инвалидности — с 16 до 30 рублей и по второй группе — с 16 до 25 рублей в месяц.

Ежемесячные пособия назначаются лицам, старше 16 лет признанным врачебно-трудовой экспертной комиссией (ВТЭК) инвалидами первой или второй группы с детства, а так же детям-инвалидам в возрасте до 16 лет, при наличии медицинских показаний, дающих право на получение пособия.

Пособие назначается в следующих размерах: инвалидам с детства первой группы — 30 рублей в месяц, инвалидам с детства второй группы — 25 рублей в месяц, на детей-инвалидов — 20 рублей в месяц.

Заявление о назначении пособия подается в районный отдел социального обеспечения по месту жительства одним из родителей или опекуном по месту своего жительства. К заявлению должны быть приложены документы о возрасте и месте жительства нуждающегося в пособии, а так же документы о месте жительства родителей или опекуна, подшившего заявление.

В случае обращения с заяв-

лением опекуна представляется копия решения органа опеки о назначении опекуном. При назначении пособия инвалиду с детства первой или второй группы прилагается справка ВТЭК, а при назначении пособия на ребенка-инвалида прилагается медицинское заключение, выдаваемое учреждением здравоохранения.

Днем обращения за назначением пособия считается день приема заявления со всеми необходимыми документами. Если заявление о назначении пособия пересылается по почте и при этом представляются все необходимые документы, то днем обращения за пособием считается дата, указанная в почтовом штампе места отправления заявления.

Пособия назначаются со дня обращения за их назначением. Инвалидам с детства пособие назначается на все время инвалидности первой или второй группы. Пособия на детей-инвалидов назначаются на срок, определенный медицинским заключением. Пособия выплачиваются органами социального обеспечения по месту жительства заявителя либо родителями, которым назначено пособие на детей. Опекунам пособие выплачивается по месту жительства. Доставка и пересылка пособия производится за счет государства. Назначенное пособие выплачивается инвалидам независимо от получаемого ими заработка, стипендии, алиментов или других доходов.



Дом бытового обслуживания — одно из передовых предприятий отрасли в Ленинграде.

Сектор печати. Восток